



2020年伊始,新冠病毒肺炎疫情来袭。大疫有大爱,逆风有行者,除了医务工作者,还有众多普通的劳动者、平凡的工作者。编辑部收到很多抗疫主题优秀作品,这些作者,有的是奔忙在基层街道、社区的抗疫工作者,有的是坚守在抗疫一线的工作者的子女,还有机关干部、大学生、中小學生……他们用文字定格坚守在一线岗位上的最美身影,用文字向疫情中所有的逆行者们致敬!

战“疫”组歌

□王殿祥

一
遥望南天夜重重,
疫魔袭来谁逆行。
义赴国难不畏死,
漫天飞雪祭英雄。

二
寒凝大地乱云低,
风雨共担正此期。
众志成城必有我,
剑指疫魔风展旗。

三
滚滚疫魔笼碧霄,
中华倚天又试刀。
终将奏凯明媚日,
万树千山汇春潮。



守望相助 静待花开

□王艺璇

春已来,万物复苏,只是今年的脚步迟缓了。疫情肆虐,连空气中都弥漫着紧张的气息。大街上,再不见车水马龙,再不闻欢声笑语,即使偶有过客,亦口罩遮面,行色匆匆。一切都仿佛陷入沉寂。

“国有战,召必回,战必胜!”越是困难时刻,越能见证守望相助的真情;越是紧要关头,越要凝聚同舟共济的力量。每一场特殊战斗,都需要一批英勇的战士;每一次生死搏斗,都会涌现一批无畏的勇士。面对疫情,全国人民心手相牵,充分彰显出同舟共济、共克时艰的强大力量。一封封请愿书、一个个红手印、一张张坚毅的面孔,一个个“舍小家为大家”的故事,带给我们无尽的敬佩与感动。这些天,被口罩勒到破皮的脸颊,被汗水浸到泛白的双手,手术室外席地而眠的身影……医护人员与时间赛跑,跟病毒搏斗,在病毒面前筑起一道道健康防线,我们的岁月静好,皆因您的负重前行。

惟其艰难,才更显勇毅;惟其笃行,才弥足珍贵。疫情防控关系着每个人的生命健康,每个人的关注和付出,共同筑起了抗击疫情的钢铁长城,谱写着感动天地的生命赞歌。抗击疫情刻不容缓,在这场与时间赛跑的战役中,没有人是旁观者。一个人的力量可能是有限的,但千千万万人会聚起来,就能形成战胜一切艰难险阻的强大合力。无论这个鼠年开头有多难,相信春光一定会照耀大地。

“青草明年绿,王孙归不归?”病毒无情,人间有爱;勇毅笃定,战无不胜。只要万众一心,没有翻不过的山;心手相牵,没有跨不过的坎;期待春暖花开,静候万物复苏。

春已来,愿山河无恙,人间皆安。

我在武汉:接连两天买到千张了

□禾刀

3月3日 庚子年二月初十 星期二
地点:湖北省武汉市洪山区青菱街黄家湖社区
天气:雨,阴冷

在益丰药店门口买药时,老远又被那位前几天一直不听劝解、固执在院子里踢球的老人现场直播般投诉了,说我们三五成群,到处乱晃,传播病毒,并断喝我们立即滚回去。他很快履行了自己的诺言,把电话打到了社区马书记那里。

天下着雨,地上已湿,我们三人当然不可能滚回去,滚湿了衣服,容易感冒发烧,这时候的丁点发烧,总是对人心理极限的挑战。更何况,许网格员一直忙得饭都顾不上吃,下午我们还得送菜送药。当然,就是不下雨,我们也不可能滚回去,我们也没违反什么规定,大家还是很注意保持距离的。没走出几步,马书记的电话来了,提醒我们还是注意点。

这已是这段时间第四次被这位老人当面训斥了。回到社区,其他志愿者也说,他们有过类似的遭遇。不过,大家都没有与这老人争辩。

陡然记起,早上去马书记办公室时,坐在她对面的李姓小丫头也因为有位老人正搞得焦头烂额。小丫头放下那个里面有声音一直吵吵嚷嚷的电话,然后自言

自语地说:“他们的意见归意见,我们的工作还是要接着做。”

区里领导下来检查工作,提起这事,既理解大家的工作,同时又开导大家,说还是要换位思考。想想居民也不容易,封闭四十多天了,许多人已经非常羡慕能够在外走动的人,有的人连家里有几颗豆子都数了无数遍。于是有些释怀,心情顿时通畅了许多,也许这正是最近老被一些居民吐槽的原因吧。

这几天物价有了明显的回落。一大包菜居然只要二十来块,放在一周前,简直不可思议。面粉最高时涨到一斤近五块,现在也回落到三块八以下。花生米不谈价钱,前些天根本买不到。上周有了一些,每斤价格在十块。这周已经跌到了八块。

更不可思议的是,前两天,许网格员帮别人下单居然接连两天买到了卤水豆腐,厚的和薄的千张,还有干子,大家都有些吃惊。封闭管理以来,豆制品一直非常紧俏。一紧俏大家便顾不上价钱。不过,今天下午有位居民买豆制品结果两手空空,我们只有劝她接着下单,也许明天能碰上。但她说,如果大家天天下单,那还不把网格员给累死。

武汉人爱吃鱼。好久没见到鱼了,上午碰到一位某平台送鱼的小伙子,问了问价格,比平时略高。帮扶隔壁社区的同事告知,白沙洲水产批发市场刚刚恢复运营,估计这几天价格还会回落。

豆制品和活鱼的出现,预示着沉睡快两个月的市场,正在努力舒展已经略显僵硬的身姿。显

而易见,竞争不单单有利于平抑市场物价,丰富商品,同时也有助于促进抗疫行动。

中百超市只有几个人,很难承担起东澜岸的保供重任。经再三考虑,社区决定放开少数几家副食商店的经营,当然只允许居民网上订购,然后由商店负责派送。新政一出带来的最大变化是,这个社区的物价应声下坠。中百超市为几个单子忙得团团转,几家副食商店却早已转战各个网格。每家一辆电动三轮车,他们也很服从抗疫管理,几天下来,没见过人员扎堆现象。下午一平台送菜,那师傅最后将四根茼蒿直接送给买主了,免费。这放在前几天根本难以想象。

市场正在掀开它本来的面貌。



武汉社区参加抗疫行动的志愿者在路边解决一餐饭

一个普通家庭的分工

□魏才焜

2020年的春节,湖北省武汉市等多地区发生新冠病毒感染的肺炎疫情,国家有关部门发出疫情防控号召,作为一个普通家庭,我们一家人积极响应,投入这场“战役”之中。一起来看看我们分别在防疫大战中扮演了什么角色吧!

爸爸是24小时值守的“调运英雄”。爸爸在铁路部门工作,疫情发生后,他第一时间取消休假,返岗负责湖北武汉防疫物资调度配送工作。由于运力紧张,车次受限,老爸每天忙到很晚才

回家,有特殊任务时24小时在调度室值守。

妈妈是提前返岗的“防疫卫士”。妈妈所在的单位运营100多座加油站,为车辆提供加油服务,保障加油站正常运营,是保障社会稳定的重要环节。春节假期,妈妈放弃休息时间,提前返岗,到各个加油站落实现场消毒、油品以及员工自身防护工作,提醒加油站的员工叔叔阿姨们规范防疫口罩、手套和帽佩戴,关注体温异常和外地回鲁人员,做好登记和排查,做好自身防护的同时为社

会提供安全加油环境。

姥姥是我们家的“健康卫士”,每天打扫卫生,定时用消毒液拖地,开窗通风,给我们准备可口的饭菜。姥姥还熬鸡汤增强我们抵抗力,煮萝卜水、雪梨汤,让我们多喝水。

姥爷是我们家的“大总管”。看到电视上钟南山爷爷不让出门的建议,姥爷挨个打电话通知家人不出门,不让小姨一家从青岛回来,不让大姥爷下楼遛弯,也不让我出门,说不能出去添乱。姥爷说了,每个家管好了,疫

情就被击退了,自己守好自己的家。

我是家里的“小战士”,每天跟着姥爷看新闻联播,了解疫情信息,自主完成作业,克服睡觉的习惯,坚持读书,写字,每天喝10杯水。我还会给姥姥和姥爷捏腿、捶背,做他们的小按摩师。防疫战场上,我也算一名小战士。

每个人做好自己应该做的事情,每个家庭照顾好自己家人,大家就都是防疫抗击战斗中的英雄!

你的她

□何宇晖

我们常说
战争是男人的游戏,杀戮而冷酷
但这场突如其来的战“疫”,女人也成了主力,战争显得柔情且瑰丽
逆行中的天使,是他的妻,他的女,他的伊
挺身而出的战士,只不过是可爱的女孩们换上纯色的纤衣

没有拥抱,看不见微笑
但眼角的爱意却无处可逃
情人节的玫瑰舍弃芬芳,绽露出骨子里的铿锵
除夕夜的烟火掩去光芒,只为映衬胜利的欢唱
我们煮下水饺,酿下甜汤,那白色的软糯里裹着最美的糖

天空越暗,越能看出星辰的微光
我们等着
默默地等着
用淳朴和善良守着希望
只因那微光越来越亮

做一个像钟爷爷那样的人

□毛剑拓

这个寒假,我认识了一位爷爷。这位爷爷正在武汉。从去年冬天起,武汉有很多人得了一种叫“新型冠状病毒肺炎”的疾病,也传染了很多人。这位爷爷和成千上万的“白衣战士”赶紧去武汉治病救人。

我认识的这位爷爷就是钟南山院士,今年84岁了。我没有真正见过他,我是从新闻里认识他的。

以前我总觉得我离科学家很远,《科学家的故事一百个》里有那么多的科学家,我连十个都答不上来。以前我没觉得科学家有多神奇,但这个寒假,让我真正认识到科学家对一个国家的重要性。当疫情来临的时候,当人们手足无措的时候,钟南山爷爷勇敢地站了出来。人们不再慌张,因为在大家眼里,钟爷爷代表了正直,代表了科学,代表了权威。

所以,我想做一个像钟南山爷爷那样的人,做一个有知识的人,做一个对国家有用的人,做一个勇于担当的人。

如今,钟爷爷84岁了,如果祖国未来需要科学家,我和千千万万的同龄人就要时刻准备着迎接挑战了!